www.shfzb.com.c

鮰鱼鱼鳍有售 长江刀鱼强推?

68个涉及长江鱼类和水生野生保护动物的"关键词"查出网络违法线索71条

□见习记者 谢钱钱

本报讯 昨日,记者从市市场监管局获悉,上海各级市场监管部门加强日常监管检查,打击违法经营行为。截至目前,全市各级市场监管部门已检查农贸(地发)市场1418个次,商超1168个次,餐饮服务单位11611户次。

除此以外,市市场监管局梳理 了"长江野生""长江江鲜""中 华鲟"等 68个涉及长江鱼类和水生野生保护动物的特征语义词,并以本市电子商务平台、交易类网站、生鲜 APP 和外省市平台上的本市网店等 35 万户网络经营主体为对象开展网络专项监测,共发现涉嫌违法线索 71 条,其中 47 条涉及外省市平台内经营者的线索移送属地市场监管部门处理。

市市场监管局落实"五个禁止",即禁止生产企业收购加工、

禁止各类市场进货销售、禁止餐饮场所经营食用、禁止电商平台发布信息、禁止一切媒介发布广告,对违反的市场主体坚决依法处理。记者了解到,日前,浦东、崇明区局分别立案查处一起涉嫌利用"长江"字样为噱头的虚假广告案件。

7月24日,浦东新区市场监管局接线索反映"上海某食品有限公司网店销售鮰鱼翅 长江鮰鱼鱼鳍鱼划水冷冻海鲜烧烤清蒸红烧

400g",立即开展调查。经查,当事人网店网页宣称有"长江鮰鱼鱼鳍"销售,但实际销售的产品为白鲢鱼鳍。当事人涉嫌违反《广告法》的相关规定,浦东新区市场监管局已立案调查。

8月3日,崇明区市场监管局在"长江禁渔"专项行动中发现崇明某酒店在大众点评电商平台内的店铺中展示着一款推荐菜"长江刀鱼"。经查,当事人以"长江刀鱼"

招揽人气,实际并不存在该菜品。 对当事人利用"长江"等字样为噱 头发布虚假广告的行为,崇明区市 场监管局已立案调查。

据悉,市市场监管局将继续加强与农业农村、公安等部门的协同配合。强化长三角地区市场监管部门跨区域行政执法协作。加大市场检查力度,强化网络和广告监测监管,继续对相关主体开展告知承诺,督促企业履行责任。

身着防护服爬舷梯 闷热船舱里登临检疫

"海上移动桑拿房"里 海关人坚守一线守国门

□见习记者 翟梦丽

本报讯 气温 36 度,地表温度 55 度,船甲板温度高达 62 度,这是 船舶监管科每天都会经历的温度。疫 情让船舶监管成为水运口岸外防输入 的重点,一群海关人坚守一线,挥汗 如雨战高温。

又是一个高温天,一早,上海海 关所属外港海关船舶监管科的关员李 皓、凌浩宇、徐国平正准备对一艘从 日本东京人境的船舶进行登临检疫。

船靠岸时已临近中午,为了能在 其靠港第一时间进行检疫,他们几人 穿好防护服便向码头走去。

烈日烘烤,船舷扶梯在阳光下吸 足了热量,摸上去火辣辣的烫手。李 皓一手拿着登临检疫包,一手紧抓着 扶梯,稳步向上攀登。他们3人踏着 滑溜抖动的舷梯登轮,不时要调整一 下防护装备,以防遮挡视线,刚到甲 板,防护面屏上就布满了细密的汗 珠。这又高又陡的舷梯,他们几乎每 天都要上上下下数十次。

进入船舱后,他们熟练地开展工作:监测船员体温、仔细地询问船员情况、查看健康申报、查阅该轮的医疗日志、收取并核对健康证明卡、做好医学巡查和流行病学调查、小心地给船员采集咽拭子、保存样品……虽然环境艰苦,但是登临检疫却容不得一种程度。

这一套流程下来,他们至少需要

服将发挥各自平台优势,整合金融产

品、服务和资源,借助各自专业能

知识产权质押、股权质押、投贷联

动、并购重组融资类产品等适应科技

型中小企业的创新型投资和担保方

式,结合企业的生命周期提供有针对

性、差异化的产品系列,丰富企业融

资渠道。通过三方综合各自领域丰厚

的经验及知识对中小企业管理者进行

培训教育,提高中小企业管理者的管

理能力, 拓展中小企业管理者的经营

政策优势,积极引入股权投资、



上海海关所属外港海关船舶监管科的关员正准备对一艘从日本东京入境的船舶 进行登临检疫

闷在防护服里两三个小时,往往出船 舱时,早已汗流浃背,制服都湿了个

完成登临检疫下船后,他们3人 在外港海关自主设计研发的海港"红 黄绿"方舱中洗消完毕,脱去防护服 后,终于可以稍作休整。

此时李皓瘫坐在办公椅上,抓起一瓶矿泉水一饮而尽。"其实登轮检疫最辛苦的还是晚上,晚上黑暗,爬舷梯更危险,但航班没有上下班时间,有时凌晨三四点是最忙的时候。"

李皓疲惫地说道,"不过我们也都习惯了。"

长期工作在船舶监管一线的他,皮肤黝黑、身板瘦削,无论刮风下雨、不分白天昼夜,只要有船靠岸,他都会坚守岗位,保障来往船舶的检疫安全。李皓只是外港守港人的一个缩影。作为全国人境船舶监管量最多的口岸,外港口岸的船舶监管量占上海海关的 2/3,全国的 1/5,今年更是创下单日登临检疫 33 艘船的记录,为全国之最。

将法送到"家门口"

北蔡镇深化"家门口"联勤联动站服务体系建设

□法治报记者 陈颖婷

普法课堂最热的"菜"由居民"点单";警民联动,让骗子"无所遁形";信访代理点为老百姓的难事频频跑腿……浦东新区北蔡镇深化"家门口"联勤联动站服务体系建设,持续推进基层社会治理体系和治理能力现代化。那么这个家门口最便捷的"联勤联动站"给居民们的生活带来了哪些变化?日前,记者来到北蔡镇进行了实地采访。

如何让法言法语变成老百姓能 听懂的大白话,北蔡镇组织法律顾 问为居民讲解《民法典》,将与老百 姓生活最为密切相关的法条进行了 梳理,并配以典型案例予以说明解 释,让苍白的法律条款有了人情味, 接上了地气。

为了搭好服务平台,讲好法治故事。北蔡镇打造"法治荟"法治联盟,以建平台、聚合力、惠民生为根本宗旨,由辖区内各行政执法单位、结对律所为首批成员单位,共建共享法律资源,推进基层法治

建设。目前"法治荟"吸纳了辖区范围内 20 多家单位和社会组织参

与过去的普法方式不同, "法 治荟"采用的是"菜单式"普法模 式。各基层居村结合自身特点,进 行普法课的"点菜",形成项目清 单。"法治荟"项目组则定期维护 更新清单,一堂堂精准的普法课就 在基层呈现出来。记者注意到,这 些普法课简盖了禁事、信访、严

防诈骗等老百姓生活的方方面面。 为了让老百姓的信访难题解决 在家门口,北蔡镇建设"家门口" 信访代理点。统一使用徽标、微信 公众号、手机 APP 二维码等特色工 作标识、服务清单以及"来访群众 须知",让社区居民有章可循,让工 作人员服务更为规范。同时充分发 挥 4 名专职信访代理员、110 名人 民调解员、居村法律顾问、心理咨 询师、专业社工等力量参与信访工 作,建立"人民调解、行政调解、 司法调解"三位一体的工作机制,

大大促进了矛盾化解的效率

上海规范殡葬代理服务

不设消费门槛

□记者 夏天

本报讯 日前,市民政局发出《关于进一步规范本市实葬代理服务的通知》,要求进一步落实行业监管责任,推进殡葬行业协会自律自治,促进殡葬代理服务行业健康发展,发现市人民建、贯彻落实"人民城市为人民"的理念,从民城市为人民"的理念,是升服务"公民身故一件事"的能力。通知明确,殡葬代四公市。通知明确,被军不得设置消费门槛,应公远报务项目和收费标准供群众选择

通知指出,殡葬代理服务单位存在违规经营、以次充好、乱收费等侵害群众合法权益的问题。通知要求,加强对殡葬代理服务单位的服务管理,坚持殡仪馆为民服务公益属性,各级民政部门要指导各殡仪馆积极推行白事顾问制度,切实发挥好公益属性,减轻群众丧葬负担;各级民政部门要综合

运用加强联合检查、处理投诉举报、强化信用建设等手段,加强对殡葬代理服务单位遵守殡葬政策法规、提供规范服务、切实履行合同等行为的监督管理;各级民政部门要督促各殡仪馆通过签订合作协议、承诺书等方式,规范与殡葬代理服务单位的合作关系,重点解决殡葬代理服务单位违规经营、以次充好、乱收费等侵害群众合法权益的问题。

通知还对充分发挥行业协会自律自治作用提出要求,如行业协会应发布行业公约,制定行业守信行为、失信行为标准和激励惩戒措施,研究制定殡葬代理服务质量评价标准,实行红黑榜制度奖优惩劣,建立健全行业失信惩戒制度等。

此外,通知对提升本市殡仪服务质量提出要求,包括规范代理服务,不得对代理服务 该置消费门槛,公示服务项目、收费标准,供群众选择等内容。

信念如铁信心如图—让初心薪火相传,把使命永担在



高境司法所开展《民法典》专题讲座

□通讯员 高小境 摄影报道

本报讯 为深人推进《中华人民共和国民法典》的全面实施,日前,高境司法所邀请社区法律顾问、上海灏思瑞律所主任律师张健为逸仙二村二居的社区群众开展《民法典》涉婚姻家庭篇解读专题法治讲座。社区居民代表20多人聆听了此次讲座,现场还悬挂了"信仰如山,信念如铁,信心如磐——让初心薪火相传,把使命永担在肩"标语。

讲座中,张健律师首先介绍了《民法典》颁布的重大意义、主要内容及实施步骤,并就《民法典》中新增的亮点条例进行了重点介绍,对居民普

遍关心的涉婚姻家庭继承编中的变化部分着重分析讲解。讲座提高了《民法典》在社区居民中的知晓率,增强了居民运用《民法典》维护自己合法权益和化解矛盾纠纷的信心。

居民们纷纷表示,不仅要 提高自身的防范意识,还要做 好义务宣传员,向邻居们做好 防诈宣传,为社区的和谐稳定 作出贡献。

高境司法所充分利用社区平台,集中公共法律优势,将法宣工作向重点对象倾斜,重点推进《民法典》涉婚姻家庭编和"防诈骗 降发案"宣传工作全覆盖,促使老百姓真真切切体会到《民法典》是保障公民权益的利器。

创新投资担保方式 服务科技中小微企业 服务科技中小微企业 □记者 夏天 通讯员 何东 本报讯 在中国自由贸易试验区 临港新片区成立一周年之际,日前中 国农业银行上海自贸试验区新片区分 行、农银资本管理有限公司与上海上 股交金融服务有限公司在沪签署全面 战略合作协议,以更好支持上海临港 新片区建设,同时深化推进上海科创 中心建设,优化对中小微创业企业的 综合金融服务。 农业银行、农银资本和上股交金